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CURRENT TRENDS IN COMMUNITY MANAGEMENT IN THE CONTEXT OF 
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Цифровий розвиток України відіграє ключову роль у прискоренні економічного і 

соціального розвитку країни спрямовуючи її економічний та інноваційний потенціал, 
впливаючи на різні сфери, конкурентоспроможність на міжнародній арені, зростання 
ефективності української промисловості. «Цифровізація» повинна забезпечувати кожному 
громадянинові рівні можливості доступу до послуг, інформації та знань, що надаються на 
основі інформаційно-комунікаційних технологій. Реалізація цього принципу можлива за 
наявності консолідаційних зусиль політиків, органів державної влади, бізнесу, 
громадськості. Усунення бар’єрів — основний фактор розширення доступу до глобального 
інформаційного середовища та знань.  

Цифрова трансформація регіонів виступає однією із пріоритетних цілей, визначених у 
Державній стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки. Серед основних напрямів 
цифрового розвитку регіонів важливими є: запровадження інноваційних технологій у системі 
управління розвитком міст на засадах концепції смарт-сіті, підвищення інституційної 
спроможності в регіонах щодо впровадження проектів цифрового розвитку, розбудову 
ІТінфраструктури, створення цифрових платформ та галузевих рішень, відкриті дані та інші. 
Актуальним залишається визначення перспективних напрямків управління територіальним 
розвитком в умовах поширення цифрових трансформацій. Використання цифрових 
технологій набуло особливої актуальності для забезпечення можливостей ведення 
економічної діяльності в умовах пандемії COVID-19. 
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Перевагами системи електронного менеджменту територій, що вже показали свою 
ефективність на практиці розвинутих країн, є розширена та поновлювана база даних про всі 
сфери життєдіяльності міста (регіону, громади), що дає змогу приймати об’єктивні та 
обґрунтовані рішення; економія часу населення та бізнесу (понад 90% послуг доступні 
цілодобово в онлайн-режимі), суттєве скорочення чисельності персоналу в органах 
управління та економія адміністративних витрат; підвищення рівня довіри населення до 
органів влади; покращення бізнес-клімату на основі усунення значної кількості 
адміністративних бар’єрів та підвищення прозорості процесів видання дозвільної 
документації [1]. 

У 2018 році Кабінетом Міністрів України розроблено та затверджено план заходів з 
реалізації Концепції розвитку електронного урядування в Україні, що включає такі елементи: 

 1) модернізація електронних послуг та розвиток взаємодії органів державної влади, 
громадян і суб’єктів господарювання за допомогою інформаційно-комунікаційних 
технологій (розвиток електронних послуг, розвиток відкритих даних, розвиток електронних 
інструментів залучення фізичних та юридичних осіб, розвиток електронної ідентифікації та 
довірчих послуг);  

2) модернізація державного управління за допомогою інформаційно-комунікаційних 
технологій (розвиток електронної взаємодії, розвиток електронного документообігу, 
електронне урядування базових галузей та підтримка пріоритетних реформ);  

3) управління розвитком електронного урядування (формування базової 
інформаційно-телекомунікаційної інфраструктури електронного урядування, підвищення 
ефективності управління розвитком електронного урядування) [2]. 

Необхідно відмітити, про позитивний вплив розробленого документа, саме в частини 
цифрової трансформації органів публічної влади. З моменту розроблення документа, саме у 
державному секторі, використання інструментів цифровізації з роками зростає. 

Цифрова трансформація регіонів виступає однією із пріоритетних цілей, визначених у 
Державній стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки. Серед основних напрямів 
цифрового розвитку регіонів у стратегії виділено: запровадження інноваційних технологій у 
системі управління розвитком міст на засадах концепції смарт-сіті, підвищення інституційної 
спроможності в регіонах щодо впровадження проектів цифрового розвитку, розбудову ІТ-
інфраструктури, створення цифрових платформ та галузевих рішень, відкриті дані та інші 
[3].  

З метою прискорення цифрової трансформації регіонів, міст та ОТГ, здійснюється 
робота за такими напрямками:  

- оцифровка даних та налагодження взаємодії між дежавними і регіональними 
реєстрами, що дозволить розшити набір послуг для громадян і організацій та зробити його 
дистанційним; 

 - запуск програми «Інтернет-субвенція», що дозволить підключити о єдиної 
державної мережі навіть віддалені села;  

- впровадження програм для підвищення цифрової грамотності населення; 
 - комплексне покриття територій Інтернетом 4G. 
Зважаючи на поточну ситуацію та стратегію розвитку України та регіонів до базових 

функцій електронного урядування можна віднести якісну підтримку та супровід основних 
реформ, а саме: медичної, освітньої, адміністративної, фінансової тощо. З цією метою 
створюються та упроваджуються я відповідні цифрові платформи, сервіси та продукти, які 
мають бути інтегрованими у єдиний цифровий простір для забезпечення державного 
регулювання та нагляду за ходом реалізації, досягненнями та наслідками здійснюваних 
реформ. Революційним кроком в забезпеченні цифрової трансформації в Україні є створення 
цифрового додатку «Дія». 

Попри певні добутки, продовження реформування публічної влади на засадах 
цифрової економіки, зокрема на рівні новостворених об’єднаних територіальних громад 
потребує вирішення ряду проблемних питань, серед яких:  
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− удосконалення засобів інтеграції різноманітних сервісів та доступу до баз/реєстрів;  
− створення єдиної платформи сервісів;  
− узгодження взаємодії державних реєстрів і реєстрів територіальних громад;  
− розробка загальних стандартів електронних послуг (шаблонів);  
− забезпечення захисту персональних даних громадян при використанні 

інформаційних технологій. 
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Формування продуктивного соціального капіталу економічних систем сприятиме 

повоєнному відновленню української економіки, забезпеченню її конкурентоспроможності.  
Першість в економічній конкуренції, коли одночасно багато ринкових суб’єктів 

прагнуть однієї і тієї ж мети, досягнення якої одними обертається програшем для інших, — 
означає отримання найбільших прибутків, доступу до обмежених цінностей (ресурсів) та 
найвигідніших умов виробництва і збуту товарів і послуг. Тому в аспекті забезпечення 
конкурентоспроможності  національних економічних систем усіх рівнів принагідно навести 
визначення соціального капіталу як ресурсів соціальних відносин і мереж взаємодії, що 
полегшують дії індивідів завдяки формуванню взаємної довіри, визначенню взаємних 
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